

市质监局公布2013年度十大典型案件

查处假冒伪劣产品货值1038万元

□晚报记者 王晨

本报讯 感觉油没有加够，不少司机加油时偶尔会有这样的疑惑。其实，随着油价的不断攀升，在加油机上做手脚“揩油”的事并不罕见。3月14日上午，市质监局召开“3·15”新闻发布会，公布了2013年度查处的十大典型案件，其中有两起是在加油机上动手脚的。据市质监局新闻发言人张玉杰介绍，2013年，市质监部门办理案件452起，当场处罚案件99起，捣毁窝点11个，查处假冒伪劣产品货值1038万元。

加油机动手脚缺斤短两

2013年5月23日，西华县质监局依法对西华县大王庄供销社加油站进行检查时，发现计量结果负偏差为-84.4‰，超过国家规定允许误差3‰的近30倍。西华县质监局依法责令该加油站赔偿损失，并没收加油机电脑主板1块。

同年12月11日，周口市质监局执法人员对太康县顺通加油站正在使用的加油机进行计量监督检查。经查证，该站一加油机被更换了可作弊的计量芯片。周口市质监局

依法责令该加油站赔偿损失，并没收加油机电脑主板1块，进行了行政处罚。

矿泉水以假充真

根据群众举报，2013年4月1日，商水县质监局执法人员依法对商水县李银坡水厂进行检查，在该水厂成品库内发现“农夫山泉”天然饮用水46件，“康师傅”矿物质水420件，经鉴定均为假冒产品。

经查证，2012年9月至2013年4月，该厂在未办理食品生产许可证的情况下，擅自生产、销售以假充真的“农夫山泉”天然饮用水400件，“康师傅”矿物质水1000件，大桶饮用水80桶，货值金额共计15160元。商水县质监局依法没收以假充真的农夫山泉天然饮用水、康师傅矿物质饮用水及大桶水，并将有关责任人移交公安机关立案处理。

液化气不达标

2013年7月10日，周口市质监局对商水县东关液化气站进行了抽样检验。经检验，气站内的液化气二甲醚含量达11.7%。按

照国家标准，液化气不得检出二甲醚。后经河南省节能及燃气具产品质量监督检验中心复验，该气站液化气二甲醚含量达10.08%。周口市质监局依法责令该公司停止销售含有二甲醚的液化石油气，并给予经济处罚。

造假化肥坑农害农

2013年5月10日，太康县质监局执法人员对河南省太康县富民肥业有限公司进行检查。经检验，该公司生产的富民牌复混肥料质量不合格，数量3吨。该公司被责令停止生产、销售，不合格复合肥被没收。

此外，河南省惠天地肥业有限公司未取得生产许可证而擅自生产复合肥料，货值金额21525元，也被通报。

冒用他人厂名生产塑钢型材

2013年3月26日，淮阳县质监局执法人员对淮阳兴达塑胶有限公司检查，发现该公司工人正在生产安徽芜湖“海螺”型材。现场存货170捆，货值17850元。上述产品经芜湖海螺型材科技股份有限公司鉴定，属假

冒该公司产品。质监部门依法责令该公司改正，没收违法生产的全部产品，并给予经济处罚。

生产的配电柜竟未被认证

2013年1月12日，周口市质监局执法人员依法对河南兴泰电力有限责任公司进行检查，发现该公司已经生产、销售配电箱10台。经查证，该公司没有取得生产配电柜的3C强制性安全认证证书。周口市质监局依据《中华人民共和国认证认可条例》有关规定，依法责令该公司停止生产销售，没收全部违法所得，并给予经济处罚。

此外，沪工集团有限公司上海分公司销售未经3C认证的开关柜案，也被通报。

生产淘汰铅块

2013年11月5日，郸城县质监局执法人员对郸城金立平炼制铅块加工点进行检查，发现其正在炼制铅块。该点无营业执照和生产资质证明，生产的也属于国家淘汰产业的铅块产品。郸城县质监局依法没收违法生产的全部产品，并给予经济处罚。



集中销毁6000余盒假劣药品

3月14日，在“3·15”消费者权益日来临之际，市药监局开展集中销毁假劣药品(医疗器械)活动。

本次活动销毁的假劣药品、医疗器械，主要是依法罚没的假劣药品以及药品经营企业和使用单位过期失效药品和医疗器械，共6000余盒(瓶)，总货值达50余万元。

本报记者 张志新
实习生 赵红彦 摄

您使用的消防产品存在以次充好吗？

我市开展“3·15”消防产品打假宣传活动

□晚报记者 朱东一 实习生 杜志强

本报讯 “这不是和我们单位楼上的应急照明灯一样吗？怎么也有假的呢？”“怎样才能看出疏散指示标志的真假呢？”3月13日和14日，全市开展了“3·15”消防产品打假宣传活动。针对市民在活动现场发出的疑问，有关人员耐心详细讲解。

我市于3月13日和14日开展了“3·15”消防产品打假宣传活动。在市区的活动现场，消防监督人员告诉市民，防火门不防火、应急灯照明时间短、逃生绳索不够粗、灭火器不能用等，在紧急情况下，一旦用到这些

假冒伪劣的消防产品，后果不堪设想。此外，使用假冒伪劣的消防产品，还可能造成二次伤害。比如，外省曾发生一起火灾，相关人员拿起干粉灭火器灭火时，突然一声巨响，灭火器头冲出筒体，重重击在他人的额头，致其眼珠脱出、额骨粉碎性骨折，当场昏倒在地。经检测，灭火器存在严重的质量问题。

活动现场的市民通过消防监督人员的介绍，认清了假冒伪劣消防产品的危害性。一位市民问：“这些东西太专业了，咋鉴别真假呀？”对此，消防监督人员讲，有三招可以帮助消费者辨别假冒伪劣消防产品。第一，详查外观。正规的消防产品表面及包装上应

有清晰、耐久的标志，包括产品标志和质量检验标志。假冒伪劣消防产品的外观标志往往模糊粗糙，内容不全而且不耐久。第二，网上查询。市民可登陆“中国消防产品合格评定中心”网站(www.cccf.com.cn)查询，核对所购买的消防产品是否属于网站上备案的产品，凡有备案的产品一般为合格产品。第三，现场实验。现场实验是确保消防产品真品的有效办法。如可以把防火涂料涂抹到墙体上，用高温喷枪进行现场测试，涂料表面发泡即证明能起到隔热作用。

线索提供 马军海

“为啥这么便宜？”面对刘先生的质疑，对方表示，他们的车辆是司法部门查扣下来的一些经济犯罪车辆及抵债车辆，是通过内部关系拿出来销售的。现在公司成立10周年，为打开市场，扩大知名度，特搞促销活动，所以价格才这么低。

为了取得刘先生信任，“华骏汽贸”把印有公司名字的营业执照的照片发了过来，声称如果交500元定金后没有发车，刘先生可以打12315投诉。这样网站就会被封，警察和工商部门的人员会找上门来，他们的公司就会关门。

刘先生按照对方提供的账号，存进了500元定金。3月10日，刘先生接到一名送车经理的电话，称车已经发至周口，让他在汉阳路与滨河路交叉口等待，做好接车准备。

眼看要见到车了，刘先生很激动。但对方随后要求刘先生支付剩下的车款，并且还要支付6800元的税钱。刘先生把这些钱汇出后，再也联系不上对方了。这时，刘先生才知道自己上了当。

网上购买二手车价低诱人要防骗

□晚报记者 王晨

本报讯 市场价11万元左右的二手车，对方QQ报价只要1万多元。正准备买车的项城市民刘先生相信了这样的“好事”。然而，当他与卖主取得联系一次地汇款后，却连个车影都没见着。这时他才知道自己是上当了。为此，他希望在“3·15”到来之际讲述自己的遭遇，给大家提个醒。

3月6日，正在上网的项城市民刘先生收到一个名为“华骏汽贸”的QQ要求加入好友的请求。看到该QQ是卖二手车的，正好自己要买一辆车，刘先生便加了对方为好友，随后聊了起来。

刘先生透露自己买车的意向后，“华骏汽贸”便发给他一个网址，让刘先生先去选购车型。刘先生说，那里面的每一辆二手车都有实物照片，还有上牌日期、颜色、排量、价格等信息。这些信息似乎都证明了这是一家正规的二手车网站，但这些二手车的价格都低得离谱。

刘先生挑选了一辆市场价11万元左右的二手车，而该网站的售价仅为1.1万元。

“为啥这么便宜？”面对刘先生的质疑，对方表示，他们的车辆是司法部门查扣下来的一些经济犯罪车辆及抵债车辆，是通过内部关系拿出来销售的。现在公司成立10周年，为打开市场，扩大知名度，特搞促销活动，所以价格才这么低。

为了取得刘先生信任，“华骏汽贸”把印有公司名字的营业执照的照片发了过来，声称如果交500元定金后没有发车，刘先生可以打12315投诉。这样网站就会被封，警察和工商部门的人员会找上门来，他们的公司就会关门。

刘先生按照对方提供的账号，存进了500元定金。3月10日，刘先生接到一名送车经理的电话，称车已经发至周口，让他在汉阳路与滨河路交叉口等待，做好接车准备。

眼看要见到车了，刘先生很激动。但对方随后要求刘先生支付剩下的车款，并且还要支付6800元的税钱。刘先生把这些钱汇出后，再也联系不上对方了。这时，刘先生才知道自己上了当。